

红色引擎 驱动发展

谱写金融高质量发展发展新篇

■ 本报记者 倪家乐

近年来,中国民生银行股份有限公司宿迁分行(以下简称“民生银行宿迁分行”)始终坚持党建引领,将党的政治优势、组织优势转化为发展优势。该行以高度的政治自觉深化理论学习,以严实的作风强化队伍建设,以精准的金融服务践行“金融为民”初心,以坚实稳固的合规内控体系为发展保驾护航。在服务地方经济高质量发展的道路上,民生银行宿迁分行展现了新担当,作出了新贡献。

强化政治引领 筑牢高质量发展根基

在新时代的伟大征程中,民生银行宿迁分行深刻认识到,作为金融服务的中坚力量,其角色不仅限于经济效益的创造者,更是社会责任的积极践行者。该行将政治建设视为驱动全行发展的核心引擎,以全面从严治党为引领,推动从严治党向纵深发展,致力于营造一个风清气正、健康向上的政治生态,为金融服务的持续优化和社会责任的积极履行奠定坚实基础。

通过持续且深入地学习党的创新理论,民生银行宿迁分行深刻领悟“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,致力于提升全员的政治判断力、政治领悟力、政治执行力,确保全行始终沿着正确的政治方向稳步前行。

为筑牢信仰根基,民生银行宿迁分行党委组织各党支部精心制定年度学习计划,通过专题研讨、

交流分享、“三会一课”、主题党日等多元形式,推动理论学习全覆盖、深渗透。此外,该行党委充分挖掘利用红色教育资源,突出“情景教学”的独特魅力,有效激发党员干部的情感认同与思想共鸣,在潜移默化中提升思想觉悟,夯实红色信仰之基。

民生银行宿迁分行坚持党建引领群建、团建,有效发挥共青团、工会的桥梁纽带作用。该行通过跨

机构、跨条线的轮岗交流机制,建立市场团队导师制,深化“传帮带”文化,成功推动营销作业模式由“单兵作战”向高效协同的“团队协作”转型。该行已组建6个公司业务团队和6个小微业务团队,人才队伍持续壮大。同时,该行坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤的选人用人导向,重点培养优秀年轻干部,为“想干事、能干事、干成事”的员工打通职业晋升通道。

聚焦主责主业 服务实体经济提质增效

没有脱离业务的党建,也没有脱离党建的业务。近年来,民生银行宿迁分行始终坚守金融工作的政治性和人民性,确保党的路线方针政策、党中央重大决策部署的工作要求得到全面贯彻落实。

民生银行宿迁分行紧密围绕国家发展战略,精准发力,持续加大对重大项目、先进制造业、绿色金融、普惠金融等重点领域的金融支持力度,与中国式现代化的战略布局保持高度一致。在普惠金融领域,该行将供应链金融作为服务实体经济、扶持中小企业的重要抓手,持续推动供应链业务向“标准化、定制化”转型。根据重点企业

提供的经销合作、订单、发货等数据资产,该行有效赋能链上中小供应商、经销商主体,支持供应链上下游企业以信用方式获取银行融资,从而有效缓解其融资难题。截至6月末,该行洋河酒经销商贷款已投放35.38亿元,其中普惠贷款投放3.59亿元。

为确保供应链金融业务的顺利推进,民生银行宿迁分行成立了供应链金融专班,定期召开专题会议,形成快速响应机制,协调项目开发、牵头组织营销、制定开发方案,并检视阶段营销成效。这一举措为持续破解产业链上下游企业融资难题、切实抓好实体经济信贷投放、推动

宿迁中小微企业高质量发展作出了积极贡献。

在专精特新领域,民生银行宿迁分行坚持创新驱动,推出了线上“易创E贷”产品,以满足专精特新企业的多元化金融需求。通过数字化、智能化的风控手段,该行实现了贷款的自动审批和便捷提款。同时,该行对客户经理进行了全面培训,并第一时间与目标企业建立联系,深入沟通交流,确保产品上线后即能实现授信审批和提款落地。截至6月末,该行专精特新贷款企业21户,贷款余额达1.3亿元。

此外,民生银行宿迁分行积

极响应国家“双碳”战略,加快绿色经济转型步伐,积极践行ESG理念。该行已形成了包括“绿投通一并购贷”“绿融通一绿色债”“绿融通一碳排放”“绿融通一供应链”“绿融通一光伏贷”“绿融通一市场通”等在内的“投、融、链、营”四大成熟绿色金融产品系列,为绿色产业提供了个性化、可持续、低成本的金融产品。在服务宿迁绿色低碳产业发展的过程中,该行聚焦绿色产业体系,综合运用多种融资手段,以“绿贷”赋能宿迁新质生产力不断跃升。截至6月末,该行绿色金融贷款余额24.45亿元,较年初增幅达35.83%。

传递金融温度 深耕客户需求

在金融服务的广阔天地中,民生银行宿迁分行始终坚守“服务大众,情系民生”的崇高使命,将客户的实际需求与情感体验置于服务核心位置,致力于打造温馨、高效的金融服务环境。

为更贴近民众生活,民生银行宿迁分行设立了营业部、泗阳支行、沐阳支行3家服务网点,旨在构建一个“有温度的银行”。在这里,每一位踏入大门的客户都能感受到如家般的温暖与关怀,体验到细致入微的服务。

针对老年客户群体,民生银行

宿迁分行更是倾注了大量心血。为了缓解老年客户在办理业务时的焦虑,该行特别设置了绿色通道和专属服务窗口,确保他们能够快速、便捷地享受金融服务。同时,该行不断完善柜面服务,不仅在厅堂设有“爱心专座”,还配备了无障碍通道、老花镜、放大镜、应急药品箱等便民设施设备,同时为有需要的客户提供轮椅服务,每一处细节都透露出对老年客户的深切关怀。

对于行动不便的老年客户,民生银行宿迁分行更是推出了双人上门服务、远程视频服务等创新举

措。这些安全、便利的服务方式不仅解决了老年客户的燃眉之急,更彰显了该行在金融服务上的人性化关怀与创新精神。据统计,今年以来,该行已累计为老年客户提供上门服务业务服务24次。

除了贴心的金融服务,民生银行宿迁分行还致力于强化老年群体的金融素养和风险防范意识。该行在网点内设立了公众教育区,定期举办讲座、发放宣传资料,帮助老年客户增强理财防骗能力。同时,该行还打造了“长者学堂”,传授防诈骗知识、养生技巧,并教授老年人如

何使用智能手机等智能设备,帮助他们跨越数字鸿沟,切实享受到科技带来的便捷与乐趣。

此外,民生银行宿迁分行还持续优化手机银行“至简版”(老年版),从账户安全、操作简化、智能服务、亲情关怀等多个方面进行了全面升级。同时,该行还不断丰富养老金产品供给,推出了专属的《个人养老服务方案》。该方案涵盖了税收政策、多元产品及增值服务等多个层面,为老年客户构建了一个温馨、便捷的养老金融生态环境。

筑牢合规底线 践行“金融为民”初心

民生银行宿迁分行积极响应监管要求及总分行风险管理工作部署,将依法合规经营视为推动金融高质量发展的坚实基础。通过不断强化风险防范与合规管理,该行致力于为金融业务的稳健前行提供强有力的保障。

为全面增强合规意识,民生银行宿迁分行深入开展了“一把手讲合规”活动,确保合规理念深入人心。在业务经营过程中,该行始终坚守合规底线,坚决杜绝以牺牲合规为代价换取发展的行为。在理财

产品销售环节,该行严格把控风险,确保销售行为的合规性。此外,该行还严格落实员工行为管理网格化机制,加强对员工“8小时外”行为的监督,严防信用卡套现、违规经商、大额负债、民间借贷、网络赌博等违规行为,并严格执行监管及相关排查规定。

为进一步营造浓厚的合规文化氛围,民生银行宿迁分行成功举办了以“强内控、讲合规、促发展”为主题的合规征文比赛,吸引了来自柜员、客户经理、中后台管理人员等不同岗

位的众多优秀员工积极参与。参赛选手立足各自岗位,以饱满的热情和生动的笔触,从树立合规意识、完善制度建设、狠抓制度落实、强化风险防控、解读典型案例等多个维度,深刻阐述了合规理念的重要性,介绍了合规文化建设对业务发展的推动作用。此次比赛不仅在全行范围内营造了依法合规、遵章守纪的良好氛围,更为民生银行宿迁分行各项业务的健康持续发展注入了新的活力。

民生银行宿迁分行始终秉承“服务大众,情系民生”的崇高使

命。从为行动不便老人提供上门服务的温暖足迹,到助力专精特新企业突破融资瓶颈的创新实践;从全员参与合规征文筑牢风险防线的坚定决心,到绿色金融赋能宿迁新质生产力跃升的蓬勃图景……民生银行宿迁分行的每一步稳健前行,都彰显着“金融为民”的初心与使命。在红色引擎的驱动下,这支充满担当与实干的金融队伍,正以笔为剑、以墨为锋,在服务地方经济的广阔画卷上,书写着既有力度、又有速度,更饱含温度的时代答卷。